



# 全面推进美丽中国建设

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议,强调健全自然垄断环节监管体制机制

A02

记者节特别报道

## 与时间赛跑 和时代同频

今日是第24个中国记者节,从报纸到公众号、智慧海都APP、视频直播、数字人记者……海都智媒体让新闻更有温度、深度和态度



“海星星”是海都报首位数字人记者,“上岗”三个月,收获大批“铁粉”



国家卫健委:  
今后就医将“一卡通用”

A02

滥用“最终解释权”  
榕5商家被罚

A07

福州建发养云小区  
新房现3处裂缝  
业主很糟心

A06



## 叶丰荣:“警犬铲屎官”的理想

他是漳州市公安局刑侦支队民警,一心想成为警犬训练专家,为侦查破案、维护稳定做出贡献

海都记者 沈雪燕

33岁的叶丰荣高高瘦瘦,晒得黑黑的,说话时总带着微笑,言语中夹带着许多名言名句。就是这样一个“出口成章”的人,作为漳州市公安局刑侦支队民警,他对自己的定位是:一个生活在山脚下的“警犬铲屎官”。

恰恰是这个低调的“警犬铲屎官”,在2018年举办的第四届全国警犬技术比赛中,不仅个人携犬参加搜捕科目比赛,还带领由六人六犬组成的处突团队,参加防暴处突集体科目比赛,最终取得了南京片区第一名的优异成绩,并代表南京片区前往北京参加总决赛。

叶丰荣带着他的警犬参与过不少案件侦办工作,平常时候,他们更多的是在训练和待命。“不积跬步,无以至千里。”叶丰荣说,他和团队从来没有松懈,训练一天不落,还创新训练了警犬的新技能,就是为了能够召之能战,战之必胜。

▶ 叶丰荣与他的“战友”



### 怕狗的他 / 和警犬成了“好友”

叶丰荣是漳州市平和县人,在成长的记忆中,他怕狗躲狗的趣事不少。上小学时,他被一群野狗追得“落荒而逃”;到了高中,他还和狗比过“耐力”,那天他放学回家,发现家门口蹲了一只大狗,他就站在那里与狗“对峙”,“赌”谁先离开。这一对峙,便是两个小时。

与狗的“不解之缘”还在继续。警校毕业后,叶丰荣考入漳州市公安局特警支队。报到的第一天,单位安排他去带警犬。惊讶、纠结过后,叶丰荣毅然决定接受这个挑战。“战胜恐惧最有效的方法,就是直面它。”叶丰荣觉得,要当一名合格的人民警

察,就要做到无所畏惧、勇往直前。

挑战自我,不是一件容易的事。第一次和警犬亲密接触,叶丰荣拉着绳子直挺挺地在警犬前面,脸色煞白,机械地往前走,不敢往后看一眼,心里默念:“别过来,别过来!”

但是几次相处后,他释然了,训练过的警犬果然不会随便咬人。他投入了正常的训练,很快和自己的警犬“猎虎”相处融洽,且感情日深。

如今,叶丰荣已带警犬10年,目前训练的3只警犬,在工作时威猛霸气,但在叶丰荣面前都非常温顺。(下转 A03版)